



强震已致土叙两国超5000人死亡

中国救援队82名队员
携带装备和物资前往灾区



地震专家表示 相当于130颗原子弹爆炸

据土耳其媒体7日报道，发生在土耳其的强震已致土耳其、叙利亚两国超5000人死亡、两万余人受伤。

曾为英格兰足球超级联赛球队切尔西效力，代表加纳出战2014年世界杯和两届非洲杯。俱乐部发言人穆斯塔法·厄扎特说，俱乐部球探经理塔内尔·瑟武茨据信也被埋在一座倒塌的楼下，同样失联。

大地震波及叙利亚多地 “伊斯兰国”武装分子趁乱越狱

土耳其6日发生的大地震波及邻国叙利亚境内多地。在叙利亚西北部靠近叙土边界的一座监狱，至少20名囚犯越狱。这座监狱关押的囚犯多为极端组织“伊斯兰国”武装分子。

法新社以事发监狱相关人士为消息源报道，位于叙利亚西北部边境城镇拉朱的这座监狱关押约2000名囚犯，其中约1300人为“伊斯兰国”武装分子。此次大地震以及随后发生的数十次余震导致监狱严重受损，墙壁和门开裂。

按照上述消息人士说法，地震发生后，囚犯趁乱哗变，“大约20人越狱……据信是‘伊斯兰国’武装分子”。

“伊斯兰国”2014年夏天开始在伊拉克“攻城略地”，同年6月在伊拉克北部摩苏尔宣布建立横跨伊拉克和叙利亚的所谓“哈里发国”，把叙利亚北部城市拉卡定为“首都”。

“伊斯兰国”2016年开始节节败退，2017年年中弃守拉卡。2017年12月，伊拉克政府宣布取得打击“伊斯兰国”胜利。2019年3月，“伊斯兰国”丧失在叙利亚最后一个据点。此后，该组织残余势力主要在伊叙两国流窜作乱。

中国救援队 乘包机赴土耳其实施国际救援

应土耳其政府请求，中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。北京时间2月7日下午，中国救援队乘国航包机从首都机场出发飞赴灾区。

按照统一部署，应急管理部派出中国救援队82名队员携带救援装备和物资前往灾区，救援队主要由北京市消防救援总队、中国地震应急搜救中心、应急总医院人员组成。

中国红十字会6日决定向土耳其红新月会和叙利亚红新月会各提供20万美元紧急人道主义现汇援助，以支持抗震救灾。中国首支社会救援力量公羊救援队也于7日上午派遣第一支国际城搜救援队赶赴土耳其此次地震受创最严重的灾区。

救援



地震发生后数小时，人们从土耳其马拉蒂亚一座倒塌的建筑物中救出一名婴儿。

大量人员被困 生死不明

现场直击

土耳其发生强烈地震后，新华社记者驱车近17个小时赶往重灾区卡赫拉曼马拉什省省会卡赫拉曼马拉什市采访，沿途看到许多民众前去寻亲，而该地区仍有大量人员被埋在废墟下生死不明。

记者抵达卡赫拉曼马拉什市后，映入眼帘的是满目疮痍的街道和大片大片的废墟。一个救援队正试图从一座7层楼废墟中寻找幸存者，向缝隙中大声呼喊，希望能够得到回应。救援人员说，他们已经在此连续搜救15个小时，救出十几名幸存者，但目前仍有约120人被困，并且救援难度很大，不确定能否继续成功救出更多人。

当地大多数加油站已关闭，个别仍在供应燃油的加油站外，汽车排起长龙。当地已全面停水、停电、断网，所有补给断供。此刻，整座城市只能听到哭泣、呐喊和发动机的轰鸣声。